
 

 

16 Οκτωβρίου 2024 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ  

Προς τον Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών 

Θέμα: «Επισήμανση καθυστερήσεων και διεκδίκηση άμεσης 

υλοποίησης αιτημάτων των αυτοαπασχολούμενων διανομέων». 

Η βουλευτής  Αχαΐας Σία Αναγνωστοπούλου καταθέτει ως αναφορά την 

επιστολή  του Σωματείου Αυτοαπασχολούμενων Διανομέων Αχαΐας μέσω της 

οποίας ζητά να ληφθούν άμεσα μέτρα, ώστε να δοθούν οι απαραίτητες λύσεις 

για την ασφάλεια και την ανάπτυξη του κλάδου τους. 

Σύμφωνα με την επιστολή, παρά τις διαδοχικές επικοινωνίες και τις 

συζητήσεις, μέχρι στιγμής δεν έχουν πραγματοποιηθεί οι αναγκαίες ρυθμίσεις, 

οι οποίες θα συνέβαλαν τόσο στην εργασιακή ασφάλεια όσο και στη 

θωράκιση του επαγγέλματός τους. Η μη υλοποίηση αυτών των αιτημάτων 

τους έχει αφήσει εκτεθειμένους σε συνθήκες ανασφάλειας και εργασιακής 

αβεβαιότητας, με τα ατυχήματα να παραμένουν συχνά και την επαγγελματική 

τους επιβίωση να δυσχεραίνεται από την έλλειψη νομοθετικής υποστήριξης. 

 

 Πιο συγκεκριμένα,  τα σημεία που χρήζουν άμεσης ρύθμισης είναι: 1. Άδεια 

ασκήσεως επαγγέλματος (Κάρτα οδηγού διανομέα delivery) 2. Έγκριση τύπου 

δίκυκλου για μεταφορά προϊόντων delivery 3. Ορισμός δικύκλου δημοσίας 

χρήσεως (Δ.Δ.Χ.) 

 

Επισυνάπτεται η σχετική επιστολή. 

 

Παρακαλούμε για την άμεση εξέταση της Αναφοράς μετά της επιστολής, για 

την απάντηση και την ενημέρωσή μας σχετικά με τις ενέργειές σας. 

 

Η Καταθέτουσα Βουλευτής 

 

Αθανασία (Σία) Αναγνωστοπούλου 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

134

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/10/2024



Προς Υπουργείο Συγκοινωνιών, 

 

Πάτρα, 11 Οκτωβρίου 2024 

 

Θέμα: Επισήμανση καθυστερήσεων και διεκδίκηση άμεσης υλοποίησης 
αιτημάτων των αυτοαπασχολούμενων διανομέων 

 

Αξιότιμε κύριε Υφυπουργέ, 

 

Μετά από την υποβολή από το Σωματείο Αυτοαπασχολούμενων Διανομέων 
Τροφίμων Αττικής (Σ.Α.Δ.Τ.Α.) την 22-3-2024 του υπομνήματος με αριθμό 
πρωτοκόλλου 86177 και αντίστοιχων επιστολών και εν όψει της μοτοπορείας και 
διαμαρτυρίας που πραγματοποιείται σήμερα την 11 Οκτωβρίου 2024 στην Πάτρα, 
κάτω από το Υπουργείο Συγκοινωνιών, θα θέλαμε να σας επιστήσουμε την 
προσοχή στις παρατεταμένες καθυστερήσεις που έχουν προκύψει λόγω των 
ανασχηματισμών στην κυβέρνηση, που μας έχουν κρατήσει πίσω στην επίλυση 
των κρίσιμων ζητημάτων μας. 

 

Οι ενέργειες για την προώθηση των αιτημάτων μας, τα οποία αφορούν ζητήματα 
ασφάλειας και επαγγελματικών δικαιωμάτων για τους αυτοαπασχολούμενους 
διανομείς, ξεκίνησαν από τότε που η κυρία Αλεξοπούλου ήταν υφυπουργός 
μεταφορών. Ωστόσο, παρά τις διαδοχικές επικοινωνίες και τις συζητήσεις, μέχρι 
στιγμής δεν έχουν πραγματοποιηθεί οι αναγκαίες ρυθμίσεις, οι οποίες θα 
συνέβαλαν τοσο στην εργασιακή ασφάλεια όσο και στη θωράκιση του 
επαγγέλματός μας. 

 

Πιο συγκεκριμένα, τονίζουμε τα ακόλουθα σημεία που χρήζουν άμεσης ρύθμισης: 

 

1. Άδεια ασκήσεως επαγγέλματος (Κάρτα οδηγού διανομέα delivery): 
Σύμφωνα με τα τηρούμενα στατιστικά στοιχεία (ΕΛΣΤΑΤ) και με την 
ενημέρωση του σωματείου μας από μέλη ή μη που ασκούν το 
επάγγελμα του διανομέα με δίκυκλο, η πλειοψηφία των ατυχημάτων 
στα οποία εμπλέκονται δικυκλιστές διανομείς αφορούν άτομα νεαρής 
ηλικίας, κατόχους δικύκλων ελλιπώς συντηρημένων, οδηγούς δικύκλων 



που ανήκουν σε τρίτους, οδηγούς δικύκλων που δεν κάνουν χρήση των 
ατομικών μέτρων προστασίας λόγω της ευκαιριακής τους απασχόλησης 
με το επάγγελμα, ανασφάλιστοι ή υποασφαλισμένοι. Επίσης, αρκετά 
συχνά παρατηρούνται φαινόμενα απρεπούς συμπεριφοράς ή και βίας, 
είτε από οδηγούς με θύματα πελάτες είτε από πελάτες με θύματα 
οδηγούς, καταγγελίες πελατών για μικροκλοπές από οδηγούς, 
καταγγελίες οδηγών ή πελατών για σεξουαλική παρενόχληση και 
πλήθος άλλων συναφών καταγγελιών. Για όλους τους ανωτέρω λόγους, 
αλλά και άλλους που θα σας εκθέσουμε αναλυτικά από κοντά στην 
επικείμενη συνάντησή μας, θεωρούμε απαραίτητα ως απαιτούμενα 
δικαιολογητικά τα κατωτέρω προκειμένου να εκδοθεί, εφόσον το 
κρίνετε απαραίτητο κι εσείς, (με το ανάλογο παράβολο υπέρ δημοσίου) 
άδεια οδηγού διανομέα delivery: 

 
• Απόσπασμα ποινικού μητρώου 
• Άδεια οδήγησης μοτοσυκλέτας σε ισχύ 
• Απόφοιτος υποχρεωτικής εκπαίδευσης αν είναι Έλληνας υπήκοος ή 

να ομιλεί με επάρκεια την Ελληνική γλώσσα αν δεν είναι 
• Άδεια παραμονής σε ισχύ αν πρόκειται για αλλοδαπό υπήκοο 
• Ιατρικό πιστοποιητικό (Ψυχίατρο, Παθολόγο) 

Σε αντιστοιχία και λόγω της συνάφειας με το επάγγελμα του οδηγού 
ταξί, για το οποίο ήδη το Υπουργείο Μεταφορών προβλέπει ανάλογες 
προϋποθέσεις για την έκδοση κάρτας οδηγού ταξί, προτείνουμε τη 
θεσμοθέτηση της κάρτας οδηγού διανομέα delivery, προκειμένου, αν 
όχι να εξαλειφθούν φαινόμενα αντιεπαγγελματικής ή επικίνδυνης 
οδικής συμπεριφοράς, τουλάχιστον να περιοριστούν όσο το δυνατόν 
περισσότερο. 

 
2. Έγκριση τύπου δίκυκλου για μεταφορά προϊόντων delivery: Επί του 

παρόντος, οι διατάξεις του Κ.Ο.Κ. δεν καθορίζουν επαρκώς (εν προκειμένω 
στα δίκυκλα δεν υπάρχει χαρακτηρισμός δικύκλου ως επαγγελματικού 
οχήματος) ποια δίκυκλα κρίνονται ως επαγγελματικά και με ποιες 
προϋποθέσεις. Κουτί μεταφοράς προϊόντων, προϋποθέσεις 
καταλληλόλητας μεταφοράς τροφίμων, βάρος, διαστάσεις και γενικότερα 
χρήση του οχήματος είναι αίολα και επαφίεται στη κρίση του καθενός η 
ορθή στήριξη του κουτιού στο δίκυκλο, το μέγιστο βάρος φόρτωσης, ο 
όγκος (διαστάσεις) του κουτιού και άλλα, με αποτέλεσμα να παρατηρούνται 
συχνά ατυχήματα λόγω απουσίας νομικού πλαισίου. 
 



3. Ορισμός δικύκλου δημοσίας χρήσεως (Δ.Δ.Χ.): Το σωματείο μας 
απαρτίζεται από αυτοαπασχολούμενους, δηλαδή ατομικές επιχειρήσεις οι 
οποίες μεταφέρουν προϊόντα τρίτων. Τα οχήματα που χρησιμοποιούμε 
προκειμένου να διανείμουμε τα προϊόντα τρίτων είναι ιδιωτικής χρήσεως 
κι όχι επαγγελματικά, αλλά ούτε και δημοσίας χρήσεως. Σύμφωνα με την 
ισχύουσα νομοθεσία για τη μεταφορά προϊόντων τρίτων δεν επιτρέπεται η 
μεταφορά τους, τουλάχιστον στα αυτοκίνητα, με ιδιωτικής χρήσεως 
οχήματα (πλην όσων Φ.Ι.Χ. είναι μισθωμένα leasing) αν δεν έχουν άδεια 
δημοσίας χρήσεως. Τα προβλήματα αυτής της ιδιαιτερότητας – 
στρέβλωσης είναι πολλά, με κυριότερο την αδυναμία έκπτωσης του ΦΠΑ 
των καυσίμων μας από τον αποδιδόμενο ΦΠΑ των επιχειρήσεων μας. 
 
Σε διαφορετική περίπτωση, προτείνουμε τη χορήγηση «άδειας 
επαγγελματικής χρήσης δικύκλου» με την τήρηση των απαιτούμενων 
διατάξεων του ΚΟΚ (Άρθρα 32, 81 και 82) διότι δεν νοείται σε κανένα 
επάγγελμα να μην υπάρχει έκπτωση του ΦΠΑ (το οποίο μας καταβάλουν οι 
συνεργάτες μας) σε πάγια έξοδα όπως: αγορά δικύκλου, σέρβις δικύκλου, 
ανταλλακτικά, καύσιμα κ.ο.κ. 

Η μη υλοποίηση αυτών των αιτημάτων μας έχει αφήσει εκτεθειμένους σε 
συνθήκες ανασφάλειας και εργασιακής αβεβαιότητας, με τα ατυχήματα να 
παραμένουν συχνά και την επαγγελματική μας επιβίωση να δυσχεραίνεται από την 
έλλειψη νομοθετικής υποστήριξης. 

 

Ελπίζουμε να λάβετε άμεσα μέτρα, ώστε να δοθούν οι απαραίτητες λύσεις για την 
ασφάλεια και την ανάπτυξη του κλάδου μας. 

 

Με εκτίμηση, 

Το Δ.Σ. του Σωματείου Αυτοαπασχολούμενων Διανομέων Αχαΐας 




